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Nästan obemärkt närmar sig det 
datum då riksdagen enligt vad 
man säger kommer att rösta ige-
nom det lätt omarbetade försla-
get till EU-konstitution, det så 
kallade Lissabonfördraget.

Det är obegripligt för mig hur 
vi medborgare utan vidare av-
händer oss den demokrati som 
tidigare generationer kämpat 
för. Genom Lissabonfördraget 
blir vi juridiskt underställda en 
union med stormaktsambitio-
ner, där det bland annat blir upp-
rustningsplikt och skyldighet att 
delta i militära operationer.

Mer överstatlighet och mind-
re demokrati är den röda trå-

den fördraget igenom. Ett ex-
empel är att strejkrätten och ar-
betsmarknadens parters rätt att 
förhandla fram avtal underställs 
reglerna för den fria rörligheten 
för tjänster.

För oss svenskar, och inte minst 
för oss som bor i kommuner 
med uranfyndigheter, är för-
dragstexten direkt alarmeran-
de. Om riksdagen säger ja be-
tyder det att Sverige godkän-
ner att Euratom överstatligt får 
driva satsningen på kärnkraft. 
Det kommunala vetot och egna 
svenska beslut om uranbrytning 
och kärnkraftutbyggnad i Sveri-

ge blir då ett minne blott.
Det är ofattbart att våra be-

slutsfattare med så lite offentlig 
debatt ger upp vår frihet att be-
stämma nationellt. Vi måste på-
verka våra riksdagsledamöter 
att säga nej till att beslutsmak-
ten i så viktiga frågor flyttas över 
till EU och att samhället tappar 
kontrollen över utvecklingen.

Riksdagen ska rösta om för-
slaget den 20 november. Det ser 
ut att vara för sent att kunna göra 
något. Ett halmstrå kan vara att 
försöka påverka länets riksdags-
män att rösta nej.  

INGA KÖRLOF

för miljöpartiet i Hudiksvall

Hellre urangruva än 
vindkraftspark som granne?

Vi ger upp vårt nationella oberoende

Jag vill stå upp för den svenska 
modellen. Därför är jag myck-
et kritisk till det som politiker-
na just nu deltar i: byggandet av 
en federal EU-stat. Junilistan är 
det enda partiet med en klar och 
tydlig EU-kritisk inställning.

Det finns en bred EU-kritisk 
inställning hos det svenska fol-
ket. Inte minst euro-omröst-
ningen bevisade detta. 

EU-kramarna menar, på fullt 
allvar, att svensken i gemen är 
oförmögen (dum) och kan där-
för inte rösta om en sådan ”svår” 
sak som vårt lands framtida de-
mokrati och självbestämmande, 
trots att vi just gör detta – röstar 

alltså – vart fjärde år i vårt land. 
EU-frågorna är inte svårare att 
sätta sig in i. Om det nu inte är 
så att makten ”föder” oss med 
missinformation och för lite 
sanning. Desto större anled-
ning med ett folkval. Det gäller 
ju vår framtid, våra liv, vårt väl 
och ve!

I artikel 24.1 i Lissabonfördra-
get står klart och tydligt att den 
gradvisa utformningen av en 
gemensam försvarspolitik... kan 
(bör) leda till ett gemensamt 
försvar. Lite längre ner, under 
artikel 24.3, förtydligas budska-
pet ytterligare när man skriver 
att medlemsländerna ska aktivt 

och förbehållslöst stödja unio-
nens utrikes- och säkerhetspo-
litik i en anda av lojalitet och 
ömsesidig solidaritet och ska 
respektera unionens åtgärder 
på detta område (utrikespolitik 
och säkerhetspolitik).

Det är försåtligt att väva sam-
man begrepp som ”lojalitet”, 
”solidaritet” och ”respekt” i det-
ta sammanhang. Det skapar bil-
den av att man ska akta sig för att 
bli betraktad som ”illojal”, ”oso-
lidarisk” eller ”respektlös” gent-
emot den stat som nu kommer 
att bildas, i allt snabbare fart. 

När riksdagen röstar ja till 
fördraget tar Sverige ett avgö-

rande kliv närmare ett gemen-
samt EU-försvar. Vi saknar ock-
så tydliga skrivningar i Lissa-
bonfördraget som garanterar 
vår svenska neutralitet.

Nu har regering och riksdag un-
danhållit en folklig debatt om 
Sveriges viktigaste fråga i man-
naminne – denna vecka sker 
röstningen, som utförs enbart 
av den politiska eliten i Stock-
holm. Det blir ett rungande ”ja!” 
till Lissabonfördraget (den nya 
konstitutionen), för det var be-
stämt redan innan vi lurades 
med i EU 1994.

BENGT ALBERTSON

Bjuråker

Förutbestämt ja till Lissabonfördraget

Protester 
mot vindkraft 
gynnar bara 
de starka 
krafter som 
vill bygga ut 
kärnkraften 
ytterligare 
i Sverige. I 
det läget blir 
det nog inte 
längre möjligt 
att undvika 
uranbrytning 
här.

■

Vindkraft
inte så vänlig
Allt låter ”bara bra” med vindkraft-
verk. En sorts aningslöshet. Alla mer 
eller mindre tänker att vindkraftverk 
måste vara miljövänligt.

Konsekvenserna kan vara förödan-
de av sådan låt gå- och naiv mentalitet. 
Det är oroande att ingen säger något 
om fåglarna, flyttfåglarna och fladder-
mössen. Och de redan så hårt drabba-
de elöverkänsliga människorna!

Hur miljövänligt kan det vara när 
djur- och människoliv står på spel?

LILIAN D

Avskaffa
jobb-
avdraget!
Alliansen, nu är det dags att 
ta bort jobbavdraget, från 
första januari. Pengarna be-
hövs för alla som väntas gå ut 
i arbetslöshet. 

Därefter vill vi inte se detta 
orättvisa avdrag igen. Samti-
digt slipper vi höra tjatet från 
alliansens företrädare om av-
dragets förträfflighet in ab-
surdum.

HGO

Sverige är ett u-land då det gäller 
vindkraft. Endast en mycket liten 
del, mindre än en procent av vår to-
tala elproduktion, är vindkraftsel. 
Detta trots att vi har mycket goda 
förutsättningar med en mycket lång 
kust.

Sverige har däremot satsat ex-
tremt mycket på kärnkraft. Vi pro-
ducerar mest kärnkraft per person 
i hela världen. Kärnkraften är som 
bekant en icke förnyelsebar ener-
gikälla som är förenad med extremt 
stora risker och miljökonsekvenser 
nu och för hundratusentals år fram-
över. Överskottet på kärnkrafts-
el har medfört att vi vant oss vid ett 
alldeles orimligt slöseri med el.

Efter folkomröstningen om kärn-
kraft 1980 beslutade riksdagen att 
Sveriges kärnkraft skulle avvecklas 
till 2010. Det är således bråttom nu!

Det är glädjande att riksdagen 
äntligen tagit beslut om vindkrafts-
utbyggnad. Fram till nu har kärn-
kraften verkat mycket hämmande 

på produktionen av miljövänlig el. 
Vindkraftselen ska nu byggas ut 

från dagens 1 Twh till 10 Twh till 
2015. Energimyndigheten vill öka 
på utbyggnadstakten till 30 Twh till 
2020! 

I dag producerar våra 10 kärn-
reaktorer tillsammans 75 Twh. Till 
2020 kan således 4 reaktorer av-
vecklas och ersättas med vindkraft. 
Det är också fullt möjligt att avveck-
la flera reaktorer genom energihus-
hållning.

Det är beklämmande att nu höra 
alla negativa kommentarer om vind-
kraft. Res ned i Europa och studera 
vindkraftsparkerna där. Inse att det 
finns potential för utbyggnad i Sve-
rige. 

Alla behöver el, men ingen vill att 
den ska produceras där man bor el-
ler har sitt fritidsboende!

Någon tycker att ljusen på vind-
kraftsnurrorna ”skräpar ned ” natt-
himlen. Andra tycker att de är all-
mänt förfulande. Personligen tycker 

jag att de är vackra. En vindkrafts-
park ger mig associationer till gra-
ciösa dansare. Framför allt är det 
tryggt och tillfredsställande att veta 
att de inte förstör miljön på något 
bestående sätt. Den dag solenergi 
kan ge oss el via solceller till rimlig 
kostnad behövs de inte längre och 
kan då monteras ned.

Jag tycker att vindkraftsmotstån-
darna i Hälsingland ska betänka att 
det finns gott om uran i Hälsing-
land. Gruvbolagen hungrar efter de 
vinster man kan göra genom uran-
brytning här. Vill ni hellre bo granne 
med en urangruva?

Protester mot vindkraft gynnar 
bara de starka krafter som vill byg-
ga ut kärnkraften ytterligare i Sveri-
ge. I det läget blir det nog inte läng-
re möjligt att undvika uranbrytning 
här. Det är således inte särskilt lyck-
at eller konstruktivt att vara emot 
allting.

ANN-BRITT LINDMARK–LAGERWALL

Hudiksvall

Fångad av
Jehovas vittnens
bibeltolkning
Leif Svensson låter sig inte påver-
kas, enligt honom själv (18/11), men 
tycks ändå vara så fångad av Jeho-
vas vittnens bibeltolkningar, att han 
sväljer hela deras lära ”med hull och 
hår” utan att kunna skilja på sant och 
falskt. 

Tyvärr blandar han också ihop oss 
som har en avvikande mening på ett 
sätt som skapar total förvirring i den-
na insändare. Signaturen ”Sanningen 
skall göra er fria” blir av Leif Svens-
son på ett ojust sätt hopkopplad med 
undertecknad, vilket leder till miss-
förstånd. Vi är två olika individer och 
har förmodligen helt olika erfarenhe-
ter och åsikter och bör inte förväxlas 
på det sätt som lätt sker när man läser 
Leif Svenssons insändare.

Därför vill jag tydliggöra att jag 
aldrig beskyllt Jehovas vittnen för att 
skydda pedofiler och känner person-
ligen inte till några sådana fall. Där-
emot finns det flera fall av ren mobb-
ning av familjemedlemmar, som läm-
nat sällskapet Vakttornet.

Jehovas vittnens historia är ock-
så kantad av många felaktiga förut-
sägelser om det ”tusenåriga rikets” 
ankomst, alltifrån Russels dagar och 
fram till modern tid. Årtalet 1914 och 
tolkningen av ”De sju tiderna”, som 
skulle slutat då, håller man fast vid än i 
dag, trots att årtalet 586 f. Kr. som man 
utgått ifrån bevisligen är historiskt fel-
aktigt. Att första världskrigets utbrott 
skulle utgöra tecknet på Messias åter-
komst och ”osynliga närvaro” på jor-
den, är en av dessa fullständigt vilse-
ledande profetiska tolkningar som Je-
hovas vittnen gjort och förfäktat in i 
våra dagar. För att acceptera sådana 
tolkningar krävs ren hjärntvätt.

JERKER SJÖLANDER

TYCK TILL! 

Skriv kort – då är chansen större att 
ditt bidrag publiceras. Vi ser helst att du 
undertecknar med ditt namn, men du får 
använda signatur. Insändare underskrivna 
med namn prioriteras, liksom insändare 
med lokala ämnen. 
Även om du skriver under signatur måste 
redaktionen alltid få veta vem du är och 
hur vi kan nå dig. Enbart e-postadress 
räcker inte. Redaktionen förbehåller sig 
rätten att redigera och korta inskickat 
material. 
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